

CSILLAGOK EGERBEN



A ROVAT AZ AGROLÁNC KFT. TÁMOGATÁSÁVAL KÉSZÜLT

DR. LŐRINCZ GYÖRGY: „TÖREKSZÜNK A JÓ GYAKORLÁSÁRA”

Személyisége és eddig megismert munkája alapján Lőrincz Gyuri számunkra egyike az újító egri bortermelőknél. Az általa irányított St. Andrea Szőlőbirtok március 9-én nyitotta meg budapesti borbárját a Nyugati térnél, az Eiffel Palace épületében. Amikor St. Andrea borokat kóstolunk, kollégám elsőként a szakralitásra asszociál, míg nekem a kultúra jut eszembe. Rákérdezzük, hogy milyen kulturális programokat terveznek a borbárban. Sejtésünk beigazolódik. Kéthetente a család egyik tagja fog személyesen bemutatót tartani, majd idővel képzőművészeti kiállításokat is szeretnének itt szervezni. A borbárban dolgozó kollégák számára folyamatosan

oktatást biztosítanak, hogy szeretettel tudják közvetíteni a tulajdonosok elképzeléseit a vendégeknek.

Dr. Lőrincz Györgyöt 2009-ben az Év Bortermelőjévé választották. Akkor már évek óta arra összpontosította a figyelmét, hogy megtalálja azokat a szőlőfajtákat, amelyek igazi otthonra lelhetnek Egerben. Kérdésünkre, hogy miként halad a munkával, így felelt: „Ez olyan folyamat, amelyet nem lehet rövid idő alatt lezárni. Sőt, még egy emberöltő alatt sem. Az eltérő évszázatok miatt sok időre és még több tapasztalatra van szükség ahhoz, hogy megfelelő következtetéseket lehessen levonni.” Alap elképzelésében nagy hangsúlyt kapnak a klasszikus Kárpát-medencei szőlőfajták. Ennek figyelembevételével szeretnék megtalálni a régió adottságainak leginkább megfelelő fajtákat és termelési mód-

szereket, hogy igazán élvezetes gyümölcsöt szüretelhessenek. Természetesen kiemelten kezelik a terméshozadékot.

Hamarosan döntést kell hozni arról is, hogy a világfajták mely változatai alkalmasak az elérendő, utánozhatatlan egri borstílus és -karakter kialakítására.

A borvidék jövőjét dr. Lőrincz György egyértelműen az Egri Csillag és az Egri Bikavérben látja. Hisz ebben a két borban, ám véleménye szerint nagyon fontos az is, hogy az egri szőlő- és bortermelők közössége együttesen és nagyon tudatosan építse e fajták jövőjét. Ehhez tartozik az a kérdéskör is, hogy mennyi időt igényel az egri borvidék jövőkének kikristályosítása.

Úgy tűnik, a birtok jövője az utánpótlás oldaláról is megnyugtatóan biztosított. Ifjabb Lőrincz György nem csak a nevet örökölte édesapjától, hanem a szőlő- és bortermelő hivatást is. Nagy lelkesedéssel végzi a szőlészeti munkákat és képviseli a családot a különféle rendezvényeken. Már önálló borok is kerültek palackba a keze alól, de továbbra is az édesapjával közösen alkotott birtokborok megismertetését tartja kiemelt feladatának.

A St. Andrea birtokon hosszú távon komplex gazdaságban gondolkodnak. A szőlő mellett a gyümölcsstermesztés és az állattartás is a célok között szerepel. Alapvető feladatnak tekintik a munkafolyamatok lehető legteljesebb gépesítését. A termésbeállítás, a fűrt szabályozást és a szüretelést a jövőben is kézi munkával fogják végezni, amiként a hajtásválogatást, a metszést és az egyéb talajmunkákat, a zöldmunkák terén az alapborok kategóriájában elképzelhető egy levéltépő gép beszerzése, míg a legkiválóbb minőségű borok előállításához a levél és a fűrt arányának tudatos szabályozását igényli.

„Az olaszok nagyon innovatívak a szőlészeti és borászati gépgyártás területén. Ültetvényeink keskeny sortávolságúak, magas tőkeszámmal telepítettek. Ezt az eljárást a nemzetközi gyakorlatban látott sikeres minták alapján alakítottuk ki, így elegendő hozam mellett magas minőségű szőlőtermést adó ültetvény gazdaságos művelésére nyílik lehetőségünk” — mondta dr. Lőrincz György. „Azért választottunk Antonio Carraro márkájú traktorokat, mert már több neves birtokon bizonyítottak. A Carraro traktorok speciálisan szőlőművelésre tervezett gépeiből eddig háromféle traktorral dolgoztunk. Volt köztük olyan is, aminek az ülése is megfordítható. Mindegyik traktorunk amellett, hogy kicsi és kompakt, igen jó lóerővel rendelkezik. Nagyon jó a fordulóképességük, amit mi ki is használtunk. Előnyük, hogy multifunkcionális gépek.”

Antonio Carraro

Méretüknek köszönhetően kiválóan alkalmazhatók keskeny sortávolságú ültetvényekben. A St. Andrea Szőlőbirtok által használt típusok (TRX, SRX) megfordítható kormányúléssel vannak ellátva. Előnyük, hogy a hátsó emelő berendezésre függesztett munkaeszközök tolt üzemmódban működtethetők, így a kezelő folyamatosan rálát a munkaterületre és az eszközre. Az SRX traktor törzscsuklós modell, ami nagymértékben megkönnyíti a közvetlenül a sorba történő fordulást; keskeny mérete folytán bármely művelési módnál alkalmazható. Amellett, hogy kicsik és kompaktnak, valamennyi traktoruk nagyteljesítményű és multifunkcionális.

MODELL	TRX 9800
Teljesítmény (LE)	64 / 87
Hengerek száma (db)	4 TURBO
Motor	Yanmar 4 TNV98
Üzemanyagtartály (l)	50
Kormányzás	hidraulikus (szervo), elsőkerék
Erőátvitel	16 fokozat előre, 16 fokozat hátra (szinkronizált)
Hidraulikus emelő	Szabv. CAT. II. 3-pont felfüggesztés, 2300 kg emelési kapacitás
TLT	540 f / 750 f és járókerék arányos fordulattal, 1 3/8" Z6
TLT kapcsolás	elektrohidraulikus
Hidr. gyorscsatlakozók száma (db)	6
Hajtás	elektrohidraulikus úton kapcsolható összkerék
Differenciálzár	elektrohidraulikus kapcsolású a hátsó vagy mindkét tengelyen
Sebességtartomány (km/h)	0,62–34,6
Szélesség (cm)	138
Hosszúság (cm)	327,5
Magasság (fűlkével, cm)	210
Hasmagasság (cm)	31
Fordulókör (külső, cm)	300
Tömeg (kg)	2100–2275



→ A TÁRCSÁT AZ AGROLÁNC KFT-TŐL VÁSÁROLTÁK

Thummerer Vilmos három generációt integrált a gazdaságába, ami igazán példaértékű. Lánya, Éva irányítja a panziót és a vendéglátást. Vilmos szerint ez sokkal nagyobb marketinget jelent a számukra, mint bármi más, hiszen aki elégedetten távozik néhány nap után, az jó hírét viszi a pincének. A piac őket igazolja, értékesítésük évről évre nő. Arra törekszenek, hogy az a fogyasztó, aki a polcra leemeli a borukat, vegye le újra, és ismerje meg a termelőt is.

Mivel a Thummerer Pince már régóta a piacon van, kialakult vevőkörrel rendelkezik, ezért nem akar változtatni az arculatán, büszke a klasszikus megjelenésére. Ezzel szemben a fajták terén némi átrendeződést tapasztaltak: az utóbbi időben valamelyest csökkent a Királyleányka népszerűsége. Ennek ellensúlyozására a közösségi márkát, az Egri Csillagot helyezték előtérbe. Thummerer Vilmos úgy véli, nagy jövő előtt áll a márka. Ugyanakkor megjegyzi, hogy a Csillag stílusa „széthúzó”. „Lehet, hogy amikor összeállítottuk az eredetvédelmi leírását, le kellett volna fektetni, hogy a klaszszikust csak acéltartályban, redukáltan szabad elkészíteni, míg a prémium fahordóban is érlelhető. Nagy kampány folyt a gyümölcsösebb, könnyebben érhető borok érdekében, ezért eléle ment a világ. Eközben megnőtt a hazai fajták népszerűsége.”

Változatlanul számos szőlőfajtaival dolgoznak, sok dőlőjük van. 2014-ben töltötték le az első pezsgőjüket Királyleánykából, Chardonnayból és Pinot noirból. Olyan komoly pezsgőt szeretnének készíteni, amely méltó a pincészethez.

„A bor rendkívüli termék, nem egyszerűen élelmiszer. Különleges alkalmakkor fogyasztják, az ünnepi asztalnál megszemélyesíti a termelőt.” Éppen ezért Vilmos soha nem végzett számításokat, mit telepítsen, milyen árfekvésű borral rukkoljon elő, ehelyett amikor úgy érezte, hogy szeretne elkészíteni valamilyen bort, megnézte, hogy az tetszett-e a kereskedőnek meg a vevőnek, és csak utána beszéltek az árról. „Később jelentkezett az üzleti szemlélet a piacon, amikor befektetési céllal kezdtek el borászni, mert úgy látták, hogy meggy a dolog. Én nagyon

PROFIZMUS A THUMMERER PINCÉNÉL

örülök, ha azt a pénzt, amit máshol termeltek meg, ide forgatják vissza.”

Vannak egyedi márkáik, amelyeket próbálnak felépíteni. Ilyen pl. a Bokréta: alacsony árfekvésű, üde bor, friss savakkal

és illatokkal. Klasszikus boraik közé tartozik a klasszikus Bikavér, a Muskotály, majd jönnek a válogatások és a superior borok, amelyekből komoly tételeket tudnak felsorakoztatni, kiemelkedőbb eredményekkel. Ebben a sorozatban a Bikavér Superior, a Tekenőháti Merlot, a Syrah, a Cabernet Sauvignon és a Vili Papa Cuvée említendő elsősorban. Ide tartozik az Egri Csillag és a Chardonnay battonage is. Hamarosan előrukkolnak a Bikavér Grand Superiorrel.

Amit gépesíteni lehet a birtokon, azt gépesítik is. Nem csak a százhektáros birtokméret miatt, hanem mert Thummerer Vilmos véleménye szerint ez minden területen indokolt.



→ A TÁRCSA ELŐTT EGY RENDKÍVÜL MASSZÍV KAPASOR VAN, AMELY KÉPES FELLAZÍTANI AZ ELKEMÉNYEDETT, TÍZ-HÚSZ CENTIMÉTER VASTAGSÁGÚ TALAJRÉTEGET

A kezdetektől fogva úgy alakították ki az ültetvényeket, hogy jól gépesíthetők legyenek. 240 centiméteres sortávban tudják ültetvénytraktorokkal művelni a szőlőt. Ötven centiméteres törzsmagasságot és Guyot művelésmódot alakították ki. Egyszálvesszővel és nagyon vékony lombfállal dolgoznak. Nem a hajtásokat húzzák be a drótok közé, hanem a drótokat viszik a hajtások köré. Az elérhető gépeket a technika és a tudomány fejlődésének megfelelően igyekeznek bevonnai a termelésükbe. A birtok jól gépesített, még a szüreteléshez is megvan a saját kombájnya, csak az igazán meredek és teraszos területekről szüretelnek kézzel. Az előmetszéshez is használnak gépeket, azt a harminc-ötven centit metszik le, ahol a csonkázás miatt

sok hónaljajtás jött ki, ahol sok kacs van. Ezzel jelentősen megkönnyítik a metszők munkáját is. A talajművelés terén – különösen a fiatal ültetvényeken – a sorajaművelést szintén gépesítik, a harmadik éves ültetvényekben már gyomirtót használnak. Szeretnék, ha a biodiverzitás megmaradna; sok helyen kétszűkűeket találhatunk a sorközökben. Ezek a takarónövények természetesen tápanyag-utánpótlást és jó talajszerkezetet biztosítanak. Mulcsozzák vagy lehengerezik a növényt. A megszerezéshez is megfelelő gépeket használnak.

– Miért a Rinieri FRM ültetvénytárcsa-modelljét választotta? – kérdeztük Thummerer Vilmost.

– „A terület nagy részét műveljük, különböző kultivátorokat használunk. Korábban a tárcsát nem szívleltük a szőlők között. A szőlőművelő tárcsák szárítják és tönkreteszik a talajt. Mivel erősek, kemények, kötöttek a talajaink, a talajművelést sok esetben nem tudtuk optimális időben elvégezni. Ez a tárcsa azonban komolyabb eszköznek bizonyult. A tárcsa előtt egy rendkívül masszív kapasor van, amely képes a leszáradt, elkeményedett, tíz-húsz centiméter vastagságú talajréteget fellazítani, nagy rögöket csinál. A tárcsa ezeket felaprítja, utána jön a rögtrő henger, amely ezeket még apróbbra töri, illetve tömöríti. Ezt a tárcsát az olaszok a köves, nehezen művelhető talajok művelésére fejlesztették ki. Teljesen betölti a hivatását, nagyon meg vagyok vele elégedve – amikor kell, akkor ott van. Ennél a gépnél az is jó, hogy az egyes művelő tagok külön működnek, tehát követik a talajt. Ha van egy mély keréknyom, akkor abba is bemegy a kultivátor része és a tárcsalapok is. Képes a különböző felszíneket követni és mindet megművelni.”

MODELL	RINIERI FRM 12D
Munkaszélesség (cm)	150–185
Tárcsalevelek száma (db)	12
Teljesítményigény (LE)	60–75
Hátsó tömörítő henger	van
Tömeg (kg)	815
Opció	hidraulikus felhajtás (szállításához)
	oldallemez
	ásókészlet
További elérhető munkaszélességek (cm)	115–285